



公交车开进校园 教学生安全乘车

暑期即将开始,昨日,公交七公司的一辆91路公交车开进东风路小学,教1200名小学生学习如何安全乘公交。
郑州市公交公司的有关负责人介绍,公交车没有进站,学生拥挤上车;上车后,嬉戏打闹,胳膊伸到车窗外……这些危险现象屡见不鲜,近几年,小学生因为不懂乘公交的安全知识,乘坐公交车出现意外险情屡有发生。
本报记者 王影 通讯员 谢艳丽 摄



5岁显出游泳天赋

陈润峰1978年生于郑州,父母都是普通职工。小润峰11个月大的时候,长得粗眉大眼,招人喜爱。有一天,他突然发起高烧,父母赶紧带着他连夜到医院看病,几天下来,烧退了,但小润峰却成了聋哑。母亲不能接受这样的事实,每天抱着他,泪水流了一脸又一脸。打击太突然,太大了,母亲自此落下头疼病,几十年一直未好。
三岁的时候,医生告诉小润峰的父母,游泳对听力有好处。有一次,父亲陈宝玉带着小润峰去单位游泳池游泳,父亲用手托着他,看见小润峰显得异常兴奋。托了几次后,小润峰慢慢开始在水里扑腾。5岁的时候,有一次去游泳,陈宝玉忙着和同事说话,忽然小润峰不见了,大家吓得出了一身冷汗。几分钟后,小润峰从游泳池那头钻了出来,大家都很惊奇,没有人教他,6米长的游泳池他是怎么游过去的?虽然这时候父母已经发现了小润峰在游泳上的天赋,但是由于忙着四处为他治病,并没有过多地倾注心血,只是为他办了一张游泳池的月票,父母忙的时候,小润峰一个人跑到游泳馆里练习。

自强赢来无数金牌

说起当年培养小润峰的艰辛历程,陈宝玉的眼圈红了,“真是一把辛酸泪,难解其中味啊!是润峰一直用他的坚强和勤奋给我们安慰。”漫长的求医之路,北京、上海、天津、南宁……中国的大城市,陈宝玉夫妇跑了有一大半,稍微有点名气的医院都去过了。那时候工资很少,一个月才三十来块钱,常常是干几个月,攒点钱后请假,带孩子外出看病,看病钱花完了,回来接着上班挣钱。不论跟着父母怎么劳苦奔波,小润峰都不忘学游泳,有一次去天津治病,父亲给了他几毛

自强精神赢得女大学生芳心 残运会冠军喜结良缘

本报记者 刘招 通讯员 康昊增 文 李焱 图



6月16日,郑州烤鸭总店,一场特殊的婚礼吸引了河南省残联、管城区残联、全市残疾人以及很多人的关注。新郎陈润峰是位聋哑人,他在国内、国际残运会游泳项目上夺得了一枚又一枚的金牌;新娘田玉,一位健康、漂亮、端庄贤淑的大学生,面对众人疑惑的目光,在婚礼上,她说:“是他自强的精神感动了我,我觉得他比那些不思进取的正常人要强百倍,嫁给他我很幸福!”



钱让他去买烧饼,结果他拿着钱买了张游泳馆的票,偷偷站在一旁看教练教学生游泳。
小润峰上中学时,有一次,学校开运动会,他就报名参加游泳比赛,没想到一游,让大家大吃一惊;这个平时腼腆的孩子,在水里游得飞快。当时全国正在筹备第四届残

人运动会,听说盲聋哑学校有个游泳的好苗子,体育部门的人就想看看。结果,他被选中参加全国残疾人运动会,集训了两个多月。1996年5月份,润峰到大连参加了全国的残疾人运动会,拿了游泳项目一块金牌,两块银牌;2000年5月,陈润峰代

表河南省参加在上海举行的中国五届残运会,取得三枚金牌;2003年5月,代表河南参加在南京举行的中国第六届残运会,取得三枚金牌;2000年11月,参加亚太聋运会取得两枚金牌一枚银牌;1999年和2005年参加中国聋协举办的残疾人游泳锦标赛,分别取得两金一银的好成绩。十多年来,在国内国际大大小小的比赛中获得的奖牌和证书放满了一大盒子,陈宝玉夫妇像宝贝一样珍藏着,他们说,那是儿子用心血和汗水换来的。

2001年,陈润峰考上中州大学特教育学院工艺美术系,2004年毕业。三年的大学生活,他获得过河南文明大学生称号,并被中州大学连续评为“三好学生”。

赢得女大学生芳心

这么多荣誉并没有给陈润峰带来美满姻缘,父母、亲朋好友多年来一直为他的婚事奔波着。
去年一个偶然的契机,田玉和陈润峰相识了。田玉的美丽贤淑一下子吸引了陈润峰。刚相识时,内向的陈润峰并没有把自己曾获得过很多国际、国内游泳比赛冠军的事情告诉田玉,田玉只是觉得眼前这个残疾人和别人不一样,他身上那种自强的精神和对生活乐观的态度让人很钦佩。有一天,他们在紫荆山公园散步,突然,一个中年男子跑过来拉着陈润峰说,“你不是那个世界冠军吗?经常代表咱河南残疾人参加比赛?”田玉惊呆了!在以后慢慢的交往中,两颗心越来越近了。但是,当田玉把男朋友带到家人面前时,遭到了大家的强烈反对,父母做梦也没想到,自己健康漂亮的大学生女儿竟然找了一个聋哑人!这也成了父母心中一个大大的结。
最终,两个人经过一年多的努力,在6月16日那天,终于踏上了婚礼的红地毯。

亲近草坪莫忘公德

环保广场开放10多天, 踩踏草坪现象时有发生

本报讯(记者 裴其娟)环保广场(原文博广场)开放10多天来,4条草坪中的游路吸引了不少市民,但踩踏草坪的现象时有发生,暴露出部分市民公德意识的薄弱。

6月5日,文博广场正式更名为环保广场,并增加了28个环保雕塑,在草坪中开辟了4条游路,目的是为了增强市民的环保意识。但广场开放后却面临着尴尬的局面。16日晚,记者在环保广场看到,散步、跳操的市民十分热闹,在广场四角草坪中新开的4条小路两旁,不少市民坐在供人休息的雕塑上,嗅着青草的味道,十分惬意。但由于缺少了原有栏杆的阻拦,一些不自觉的市民径直闯入草坪,三三两两地坐在草坪上,有的干脆躺在草坪上。在记者观察的半个小时内,还看到三四个市民牵着毛茸茸的狗在草坪里随意奔跑。“早上打扫卫生时垃圾明显多了,特别是草坪里,每天都能发现纸片,还有一些狗屎,给我们增加了很大工作量。”环保广场一位工作人员抱怨说:“希望大家在享受好的环境时,都能爱惜草坪。”一些市民对践踏草坪的行为也很心疼,担心长此以往草坪被毁,希望有关部门进一步加强管理,维持广场必要的秩序。

八旬老人过生日 住院楼里传笑声



本报讯(记者 王影 通讯员 郑启后 文/图)“爸爸,祝你生日快乐,祝你节日快乐,我想告诉你,如果有来世,我还要做你的女儿。”昨日是父亲节,已六年卧床不起的刘振沛老人,和家人、街坊一起,在医院快乐地度过了自己的84岁生日。
上午9时许,河南省职工医院住院楼5楼的一个病房里,不断传出欢乐的笑声,刘振沛老人的女儿刘素萍和街坊邻居以及医护人员,正在为老人举办一个热热闹闹的生日会。刘素萍告诉记者,老人从2001年因病卧床不起,一直都是在家疗养,去年12月份住进医院后,就变得寡言少语,一天说不了两句话,每句话都是一两个字。“爸爸心里有负担,怕影响我们工作、拖累我们生活。”刘素萍红着眼睛说,考虑到老人今年生日与父亲节是同一天,就打算为老人过一个有意义的生日,借此表达子女对父亲的感恩之情。邻里街坊和医护人员了解到这个情况后,特意为老人定做了一个生日蛋糕,蛋糕上的八只寿桃表达了对老人延年益寿的美好祝福。
“今天特别开心、特别高兴。”看着热闹的局面,躺在病床上的老人脸上露出了灿烂的笑容,并出人意料地一口气说了十个字。医护人员介绍,老人目前的病情很稳定,正处于恢复期,家人对于患者的关爱,将更加有助于治疗。

雇工摔伤谁担责?

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 何展)读者陈先生昨日通过本报短信平台反映,他跟着雇主焦某给村民武某盖房时不慎摔伤,住院治疗花去数万元。为此,他想咨询一下,雇来工人盖房,雇工不慎摔伤,雇主房主究竟谁来担责?
据了解,焦某、武某均系郑州高新区农民,焦某承建武某的民房,陈先生系被焦某雇用的工人。陈先生在粉刷三楼外墙时,不慎从竹笆上摔下致伤。受伤后,焦某代为支付医疗费20200元,陈先生自行支付1056.4元。治疗期间,焦某曾另行赔偿原告700元。
郑州高新区人民法院法官赵宜勇认为:焦某雇陈先生建房,其与陈先生之间系雇佣合同关系,陈先生的受伤是其受焦某所雇在建房过程中所造成的,焦某作为雇主,应承担相应的民事赔偿责任。武某作为房主,其与陈先生之间并无直接法律关系,故对损害结果的发生不承担赔偿责任。

短信往来

(移动、联通用户发送短信到1858355,小灵通用户发送到126680255,每条资费0.5元,不含通讯费)
新鲜事 疑难事 烦恼事
您动手指 就是我们的事

追踪报道

百亩油桃林 周末游人多

“又香、又甜、又脆,这样的油桃一斤一元实在是太便宜了。”昨日,看了本报《深藏密林,黄河畔100亩油桃低价觅主人》的新闻,绿城不少市民光顾了这个世外“桃源”。据惠济区李西河村村长李柏林介绍,桃子采摘已经接近尾声,但还有一定量的桃子等待选购。
本报记者 王书栋 通讯员 李香香 摄



珍藏献同胞 百蝶迎回归



本报讯(记者 刘玉娟 文/图)在十年前的“七一”前夕,为了喜迎香港回归祖国,纺织女工魏素萍设计剪制出一幅精美的《百蝶迎回归》,该剪纸艺术作品曾在第二届中国国际民间艺术博览会上获好评。如今10个年头过去了,百只造型各异的美丽蝴蝶依然栩栩如生。魏素萍说,自己到晚年有个最大的心愿,就是把珍藏10年之久的这幅心血之作献给香港同胞。

“瞧,这只是紫荆蝶!这是如意蝶!”魏素萍指着剪纸作品向记者介绍说,当年,为了剪出一百只不重样的蝴蝶,她经常追着蝴蝶一路追赶几公里,只是为了看清楚当地蝴蝶的造型和纹理图案;有时半夜正睡觉时,心里忽然有了灵感,立马起身拿起剪刀就剪起来;看到儿媳妇衣服上的图案造型,也赶紧拿笔画下图案……前后共用了两个月时间,她终于剪出了一百只形态不重样的蝴蝶。1997年“七一”前后,因为《百蝶迎回归》剪纸作品,魏素萍被本报首家报道后,省各媒体争相报道。2001年8月,魏素萍带着她的《百蝶迎回归》到北京参加了由中国文艺家协会举办的第二届中国国际民间艺术博览会,并受到参展同行和专家的高度评价。

10年中,尽管经历了搬家等因素,但这幅剪纸作品依然被魏素萍珍藏得十分完好。她说,如果能把自己这幅珍藏10年的心血之作亲手献给香港同胞,将是自己晚年最大的心愿。

老人悬挂楼外 警民携手营救

据邻居讲,这个独居老人经常忘带钥匙,已多次从楼顶垂绳归家

本报讯(记者 张立 宋晔 通讯员 孟繁勇)16日夜,在黄河路郑纺机2号院某六层居民楼上,一60多岁的老人悬挂在6层住户的窗外,经交巡警一大队民警和消防官兵以及邻居们奋力抢救,20多分钟后,老人被救下,送往医院抢救。

16日夜22:25,交巡警一大队民警金水6号苏建新警官接到报警:一老人悬挂在郑纺机家属院一六层楼上,一根绳子系在老人身上,情况万分危急。苏警官和同伴在3分钟内赶到现场,看

到了悬挂在高空中的老人。

“老人身上缠了根麻绳,绳子的一头系在楼顶平台上,另一头系在老人身上,老人的身体在六层住户的窗户附近,此时的老人已经陷入昏迷状态,必须立即把他救下来。”事后,苏建新警官描述当时的情景仍然心有余悸。民警和消防官兵分两路,一路到天台固定绳子,防止老人跌落,另一路去六楼住户家,从窗户上把老人拉进屋内。经过近20分钟的努力,众人成功将老人拉进六层住户。

此时老人已经没有呼吸和心跳,完全陷入昏迷状态。120人员立即现场展开抢救,老人呼吸逐渐恢复,救护车立即将老人送往第五人民医院进一步抢救。

据老人的邻居讲,老人刚退休不久,一个人在该楼五层居住,老人经常忘记带钥匙,就在楼顶平台上绑了根绳子,忘记带钥匙的时候,就从平台上拉着绳子下到5楼,从窗户回家。“他这样回家已经有好多次了,这次可能是因为绳子长度没有留够,悬在六楼了。”

醉酒路边卧 车子弃一旁

巡防队员为他看车4小时

本报讯(记者 高凯)一醉汉酒后弃车倒在路边,巡防队员上前帮助,醉汉却对巡防队员拳打脚踢。围观群众劝巡防队员不要管醉汉,但巡防队员不计前嫌,仍为其看车4个多小时。

昨日凌晨1时许,大石桥办事处巡防队员巡逻到南阳路和金牛路交叉附近的小广场时,看到一辆电动车放在路边没有上锁,钥匙挂在车上。巡防队员就在小广场上找车主,问了一圈,也没有找到,只好在电动车旁等候。在巡防队员等候车主时,一名市民跑过来说,西边的草坪上睡了一个人,好像是喝醉了,你们去看看是不是他的车。

巡防队员过去将醉汉叫醒,问他是不是电动车车主。醒来的醉汉对巡防队员大骂,并说:那就是我的车。巡防队员上前扶起醉汉,劝他回家,谁知醉汉却对巡防队员拳脚相加。巡防队员不还手,只是往一边闪躲,围观群众看不过去,将醉汉拉到一旁。撒泼后的醉汉甩开拉他的人,倒在路边继续睡觉。围观的群众劝巡防队员不要再管他,但巡防队员不计前嫌,仍守在醉汉和电动车旁。围观群众见巡防队员对工作如此负责,纷纷竖起大拇指夸奖。

凌晨5时左右,男子从梦中醒来,见巡防队员守在自己身边,连忙向巡防队员道谢。负责该路段卫生的一位环卫工人告诉男子,你醉倒路边时,巡防队员去扶你,你还打了巡防队员。男子一听,赶紧向巡防队员道歉,非要请巡防队员吃饭,被巡防队员婉言谢绝。